[bookmark: _Hlk32857291]利用对数解决一类应用问题的学习指南
复习任务单
【学习目标】
1、 掌握指数式与对数式的互化，体会引入指数式与对数式互化对简化运算的优势；
2、 理解并记忆对数运算性质的公式，会用公式解决简单实际应用问题.
3、 通过公式的运用和实际问题的解决，提高分析问题和数学运算的能力. 
【学法指导】
利用对数解决一类应用问题这一节主要的两个问题：一是利用对数解决大数运算的问题；第二是体会指数式与对数式互化式如何减少思维负担. 本节课的重点在于对数的减法运算性质的应用与指对互化.难点问题在于从实际应用问题中抽象出对数关系.本节课主要考察指数式与对数式的互化，对数运算性质的简单应用，题型以选择题为主，中高档难度.
本类小题用到的基本知识：

对数式与指数式的互化：

对数的运算性质   如果，那么

加法：       

减法：

数乘：      

指数幂：

换底公式：


[bookmark: _GoBack]特殊情形：，推广






例1：通过科学研究发现：地震时释放的能量（单位：焦耳）与地震里氏震级之间的关系为. 已知2011年甲地发生里氏9级地震，2019年乙地发生里氏7级地震，若甲、乙两地地震释放能量分别为，则与的关系式为




A.        B.         C.       D. 

   

   
—    得






 即
答案：C

分析：另解：    

    


[image: ]
[image: ]
本题来源与教材125-126页的例题5. 
[image: ][image: ]
例2：区块链作为一种革新的技术，已经被应用于许多领域，包括金融、政务服务、供应链、版权和专利、能源、物联网等. 在区块链技术中，若密码的长度设定为256比特，则密码一共有[image: ]种可能，因此，为了破解密码，最坏情况需要进行[image: ]次哈希运算. 现在有一台机器，每秒能进行[image: ]次哈希运算，假设机器一直正常运转，那么在最坏情况下，这台机器破译密码所需时间大约为（参考数据[image: ]）                                           (     ) 



A. 秒         B. 秒         C. 秒         D. [image: ]秒
此题分析思路是指对运算互化的逆用，和2017年北京高考题的第8题分析思路类似。
由题意分析：这台机器破译密码所需时间的计算方法为破译密码需要的哈希运算次数除以机器每秒进行的哈希运算次数。


即：分析知道这个数一定比28大，观察A,B,C,三个选项将这个数化简

但是数比较大，所以采用取对数的方式进行估算.






由题中给的参考数据[image: ]

得出

所以
答案：B
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